

## 重点

# 5所民办高校首获研招资格

打破了研究生招生由公办高校、科研院所垄断的局面

本报综合新华社、中央人民广播电台消息 参与2012年研究生招生的院校中将首次出现民办高校。10月16日获悉,包括北京城市学院在内的5所民办高校已通过教育部审批,正式获得研究生招生资格。这是新中国成立以来,我民办高校首次获得研究生教育资格,此举打破了过去研究生招生由公办高校、科研院所独家垄断的局面。

首批获得研究生招生资格的

民办高校分布在北京、河北、陕西等省市,具体的招生方案还在等待教育部门的最后审核。北京城市学院院长刘林介绍,首批“社会工作专业硕士”计划招生30人,招生程序和公办高校基本一致。主要面向北京市已在社会工作部门,特别是社区工作的人员。

据悉,民办高校研究生招生工作将于11月启动,首批研究生将于明年9月入学。

目前,我国公办高校和科研院

所的研究生培养单位多达797个,但是研究生教育也存在重学术、轻应用的现象。21世纪教育研究院副院长熊丙奇认为,民办高校的加入将有利于推动研究生培养的结构调整,“对于促进民办教育和公办教育的平等是具有非常重要的意义的,民办学校研究生可能更多集中在专业硕士学位领域,因此可能会更强调培养应用型的人才。”

北京师范大学教育学教授洪

成文认为,民办高校的加入将在研究生教育宏观管理方面引发一系列的“蝴蝶效应”。“将来会有更多的民办高校加入到这个民办高校的资格申请当中,那么批还是不批,批多少,这可能是宏观管理的问题。从另外一个方面来讲,我们的研究生规模到底应该多大,这个规模到底由谁说了算,到底研究生教育用什么标准去衡量。这将对现有的研究生管理体制产生巨大的压力。”

外交部发言人:  
**南海争议应由直接有关国家谈判解决**

据新华社北京10月17日电 外交部发言人刘为民17日说,南海争议应由直接有关的主权国家通过谈判加以解决,这是中国与东盟国家在《南海各方行为宣言》中达成的共识。中国与越南通过谈判解决两国之间的海上争议与第三方无关,希望第三国尊重当事国通过双边谈判解决相互间争议的努力。

越南党中央总书记阮富仲上月访华期间,中越双方签署了关于指导解决两国海上问题基本原则协议并发表联合声明,表示将坚持通过友好协商,妥善处理和解决海上问题。对中越海上争议,双方将通过谈判和友好协商加以解决。菲律宾方面近日就此表示,希望通过多边方式而不是双边讨论来解决南海争议。

刘为民表示,中国与菲律宾之间的海上争议只能通过中菲之间的直接谈判解决。菲方对这一立场是清楚的。

日本外相玄叶光一郎日前访问东南亚三国,也提出构建多边框架来解决南海争议。对此,刘为民表示,希望域外国家多做有利于南海地区和平稳定的事,尊重和支持域内国家通过双边协商谈判解决南海争议的努力。

“将南海问题拿到多边场合讨论无助于争议的解决,只会使问题复杂化。”刘为民在例行记者会上说。

玄叶光一郎11日—15日访问新加坡、马来西亚及印度尼西亚三国。有分析人士指出,其目的之一是希望实现其倡导的通过多边磋商解决南海争端的主张。

科学家首次证实:  
**我境内火山存在山崩现象**

据新华社长春10月17日电 在最近一期《地质论评》上,吉林大学教授刘祥等人的研究论文指出,黑龙江省五大连池火山群中的老黑山和火烧山是16万年前就已经形成的火山,公元1720年—1721年,这两座火山再次喷发的开始是异常猛烈的山崩,并在附近约两公里范围内形成了几十座小丘。

这次研究首次辨认出了火山爆发时由山崩形成的岩屑崩落堆积物。这对研究认识火山,评估、预测和防止火山灾害,研究环境变化和潜在的油气储层及其他矿产资源等具有重要意义。

以往学界的观点一直认为,老黑山和火烧山是公元1720年—1721年喷发形成的火山。正是此次喷出的大规模碱性玄武岩,堵塞了乌德邻河故道,形成了五个堰塞湖,即今天享誉海内外的五大连池世界地质公园和火山博物馆。

老黑山和火烧山外围的小丘一直被称为付火山(即同时喷发的小火山),其成因在地学界和火山学界一直未能得到科学解释。

刘祥等人的研究表明,这些小丘不是付火山,而是由山崩形成的岩屑崩落堆积。

# 电力主动脉不停电也能“动刀”了

我省完成世界首次±660千伏带电作业

本报德州10月17日讯(记者 杨传忠 通讯员 崔浩杰 姜欣) 17日上午,世界首次±660千伏电压等级带电作业在德州平原县完成。作为我省电压等级最高的银东直流输电线路,今后不用停电也能上线检修了。

近日,国家电网山东超高压公司在进行直升机线路巡检时,发现银东直流线2012号塔导线线夹螺栓处开口销脱落,情况紧急。

银东直流输电工程是世界首条±660千伏电压等级输电线路工程,是国家西电东送的重要能源通道,满载负荷为400万千瓦,占山东省总负荷的近十分之一,相当于整个青岛市的用电负荷,位居三大“外电入鲁”通道之首,

如果这条线路因故障停电,后果难以估量。

当日,有着“世界带电作业第一人”之称的电工王进身着屏蔽服,携带电位转移棒,全副武装攀登上绝缘软梯,顺利完成了开口销的安装。同时,还进行了修补导线、更换间隔棒模拟作业,前后历经近一个小时。

山东电力超高压公司负责人告诉记者,此次带电作业避免我省电力主动脉1小时的停电,相当于为社会节省电量约1000万度,创造经济效益540余万元。“±660千伏目前是我省输电线路的最高电压等级,它的带电作业成功完成,意味着今后我省所有线路都不用停电也能上线检修了。”



王进在距导线0.5m处,使用电位转移棒迅速挂住导线进入电场。

本报记者 戴伟 摄

# 我工作组勘察船员泰国遇害现场

据新华社泰国清盛10月17日电 由中国外交部、公安部、交通运输部组成的中国政府联合工作组17日对中国船只在湄公河遇袭的事发水域现场进行了勘察。

当天上午,工作组在泰国警察总署负责刑侦事务的副总监披西以及中国驻泰国使馆领事官员的陪同下,乘坐泰国警方快艇对中国船员在湄公河遇袭身亡事件事发水域进行了勘察。

同日,中国专家继续与泰方一同对遇袭船只进行了调查取证。

中国驻泰国大使馆参赞兼总领事高振廷告诉记者,中国驻泰国大使馆、驻清迈领事馆高度重视货船遇袭事件,全力以赴开展有关工

作。根据国内指示,中国驻泰国大使馆14日约见了泰国主管安全的副总理、泰国国家警察总署代理总监、外交部次长,要求泰方全力协助中方工作,尽快破案。泰方表示对此高度重视并将全力协助,成立专案组负责此案,下设刑侦组、侦查组和专家组3个分组。

本月5日,两艘载有中国船员的货船“华平号”和“玉兴8号”在湄公河水域遭遇不明武装人员袭击,目前已确认有12名中国船员遇难,1人失踪。中国政府联合工作组15日抵达泰国清莱府开展工作,目前已与泰方合作对遇难者遗体进行尸检,并对遇袭船只和事发水域开展现场勘察。



10月17日,中国政府联合工作组成员登上泰国警方快艇,准备对中国船员在湄公河遇袭身亡事件事发水域进行勘察。

据新华社

# 央行首轮十二生肖纪念币 今在我市限量发行

近日,受首轮十二生肖纪念币的带动,首轮生肖纪念币一路暴涨,再加上中秋国庆两大节日送礼需求增大,导致十二生肖纪念币供不应求。

《首轮十二生肖流通纪念币》由中国人民银行发行,枚枚都是中华人民共和国法定货币,由上海造币厂与沈阳造币厂铸造。

纪念币正面为历年生肖贺岁图案,背面为国家法定货币一元面额及发行年号,《首轮十二生肖流通纪念币》囊括了中国人民银行已发行的全部九枚生肖纪念币,原始发行价仅1380元,专家预言,受第一轮生肖邮票暴涨的带动,这套币只要一发齐就将像第一轮生肖邮票一样暴涨,只要在等三年就可以集齐完整十二枚,现在入手正当时,原始发行,原始收藏,以小钱换大钱,不要让昨日的遗憾再次上演!

2003年羊年生肖币作为生肖流通纪念币的开山鼻祖,发行之后即引起收藏爱好者的追捧,近期短短7天更是高达50%的涨幅,上涨幅度直追猴票!

第一轮生肖邮票一路暴涨,生肖邮票单枚价格已高达12000元天价,第一轮生肖纪念币必将价值惊人!专家指出:收藏就要收藏第

一枚,凡是“第一”的藏品升值历来惊人,首枚生肖邮票“庚申年”猴票从发行时的8分钱,现在涨到了1.2万多元!单枚纪念币一周内上涨50%,是收藏界从未有过的神话,首轮十二生肖纪念币必将创造收藏界的升值奇迹。

每个人都属于自己的生肖纪念币!

生肖文化是中国的传统文化,生肖币是国家法定货币,面值可流通,权威性高,收藏价值大,首次以大全套发行,仅1万套的发行量,相对于我国13亿的人口规模来说,注定其有极高的升值空间,生肖贺岁币的发行必将成为收藏爱好者以及各界人士争相收藏的珍品,成为国际性的收藏热门。

发行方提醒广大收藏爱好者,请凭个人有效身份证件到指定发行点购买,本次发行活动不设网络销售,全国限量发行10000套,原始发行价:1380元/套。济南市唯一指定发行地址:山东省图书馆一楼读者书店收藏专柜(济南市二环东路2912号)省内免费送货。发行热线:0531-58689252 13961137177

# 沃尔玛中国区总裁陈耀昌离职

外界猜测或与“绿色猪肉”事件有关

本报讯 据法制晚报报道,沃尔玛10月17日上午宣布,沃尔玛中国总裁兼首席执行官(CEO)陈耀昌从17日起离职,由沃尔玛亚洲总裁兼首席执行官贝思哲暂时兼任。

沃尔玛表示,陈耀昌由于个人原因将离职,但并未予以详述。尽管沃尔玛在相关的声明中只字未提重庆“绿色猪肉”事件,但外界普遍猜测,陈耀昌的离职与此事关系甚大,颇有为之负责的意味。此外,沃尔玛中国人力资源高级副总裁王渝佳也已辞职。

10月9日,因以普通猪

肉假冒绿色猪肉高价销售,重庆市工商局对沃尔玛在渝的7家分店处以停业整顿15天的行政处罚,并处以269万元的罚款。而估计沃尔玛重庆门店在15天的停业整顿中,损失或达亿元。

在此次“销售假冒绿色猪肉”事件之前,重庆沃尔玛过去5年间已经被处罚20次。

据悉,沃尔玛绿色猪肉案已有27人被刑拘,被刑拘的涉案人员中,沃尔玛九龙坡区九龙广场店的一名副总和一名生鲜部主管被捕。